



2008年,多特蒙德,德国新纳粹分子在游行

纳粹就在你身边,小心!

蹊跷纵火牵出连环凶案

德国近日被曝光的一起新纳粹连环杀人案引发了社会各界广泛关注,新纳粹分子令人发指的暴力犯罪行为让德国上下大为惊讶。令民众和舆论更加难以接受的是,这些新纳粹恐怖分子可以以十几年逍遥法外,而未被警方和安全部门发现。

德国警方11月16日更是公布了一条令人震惊的消息:被控制造系列杀人案的极右翼团体“地下国社”(NSU)拟定了88人的刺杀名单,其中包括多名土耳其裔和穆斯林政治家。

警方说,这个极右团体之所以选择88人,是准备以此向希特勒致敬,因为希特勒名字的首字母H是第8个字母。不过警方透露,他们还无法确定名单上的人就是暗杀目标,还是与该团伙持不同观点的人士,有关调查仍在进行当中。



2007年被茨维考恐怖组织谋杀的女警基泽维特

才算找到了真凶。然而,女警基泽维特为什么被杀?凶犯有什么动机?调查人员仍然不能作出结论。据报道,警方在调查中意外地发现:这名女警生前竟然与蒙德洛斯等人认识。而调查人员目前只是知道,基泽维特的家乡也在图林根州,她在一个叫维斯巴赫的小村庄长大。她的继父在这个村子里经营一家小饭店,当地一些极右分子经常到这家聚会,也可能包括蒙德洛斯等人。此外,调查还发现,这家饭店的厨师与被抓获的女恐怖分子同姓,他们之间很可能有亲戚关系。或许是出于厌恶,店主曾打算另找一个地方开店。那么,基泽维特的家庭是否因此与新纳粹分子发生了矛盾?或者他们担心杀人罪行败露而对女警动了杀机?目前,警方正在对这些问题作进一步调查。

88人的疑似刺杀名单

调查人员在茨维考起火住宅废墟中发现一名土耳其裔女同伙贝亚特·切佩,在纵火事件发生前,三人同住在这所起火住宅内。他们于1998年创建了“地下国社”,在2000年至2006年间疯狂残杀外来人口,并将一些作案现场照片制成纳粹宣传片。长达15分钟的宣传片以动画人物“粉红豹”为解说向导,不仅包含血腥场面,还颇具炫耀意味。

原来,蒙德洛斯和伯恩哈特还有一个名叫现年36岁的女同伙贝亚特·切佩,在纵火事件发生前,三人同住在这所起火住宅内。他们于1998年创建了“地下国社”,在2000年至2006年间疯狂残杀外来人口,并将一些作案现场照片制成纳粹宣传片。长达15分钟的宣传片以动画人物“粉红豹”为解说向导,不仅包含血腥场面,还颇具炫耀意味。

据悉,名单中包括绿党议员耶莫·塔格和基民盟议员汉斯-彼得·乌尔。他们在接受采访时表示十分震惊。蒙塔格说:“我感到很恐惧,虽然知道那些恐怖分子已经无法再有所行动,但我还是感到担心。如果他们能有这样的想法,那其他人肯定也有。”

德国内政部长弗里德里希16日说,他支持成立一个全国数据中心,搜集所有有关极端右翼分子及政治暴力事件的数据。被列入刺杀名单的基民盟议员乌尔对此表示欢迎,“知道我被列入名单时,我感到特别郁闷……现在全国上下都想知道新纳粹势力究竟

已经发展到何种程度了,为此我们必须利用互联网和其他各种数据信息。”

案件曝光引来质疑声一片

案件发生后,人们首先提出一个疑问:这个纳粹杀人团伙为什么能在十几年里横行无阻,先后杀了10人,抢劫了14家银行,还制造了一起震惊全国的科隆爆炸案?且不论警方是否无能或失误,单就这三个长期潜藏的恐怖分子而言,其生存都是问题。因此可以确信,在他们的身后一定有一伙帮凶,甚至是一个组织!

德国民众还对宪法保卫机关使用“线人”办案提出了质疑。

所谓“线人”是指德国情治部门为了侦查破案,在被指控对象(通常是政治极端势力,恐怖组织,贩毒,走私或卖淫集团)内部收买一些人作为“卧底”或“线人”。这些人接受警方提供的资助,便利甚至保护,负责向警方提供犯罪集团内部的情报。然而从此案看,图林根州警方虽然使用了“线人”,间接地掌握了蒙德洛斯等人的行踪,但始终未能将这伙人捉拿归案,更未能阻止他们杀人,于是遭到了舆论的严厉批评。

有人指出,警察让那些“线人”拿着国家的钱继续逍遥法外坏大事,实在是件荒唐的事情。德国绿党主席罗特称,这些线人本人过去和现在都是纳粹分子,他们不可能提供有价值的情报。更多的人则要求德国政府彻底取消与“线人”的合作。

随着极右团体系列杀人案调查的展开,警方在图林根州发现一把手枪,这枝枪是一名2007年在巴登-符腾堡州海尔布隆市遇害女警察的配枪。此外警方在茨维考的起火住宅内还找到一把捷克制手枪和一些纳粹宣传材料。其中,几张DVD宣传光碟解开了警方的疑惑。

抢劫银行未遂便自杀焚车?死亡劫匪住所何然突然起火?一系列可疑事件引起警方注意。

随着调查的展开,警方在图林根州发现一把手枪,这枝枪是一名2007年在巴登-符腾堡州海尔布隆市遇害女警察的配枪。此外警方在茨维考的起火住宅内还找到一把捷克制手枪和一些纳粹宣传材料。其中,几张DVD宣传光碟解开了警方的疑惑。

警方说,这个极右团体之所以选择88人,是准备向希特勒致敬,因为希特勒名字的首字母H是第8个字母。不过警方透露,他们还无法确定名单上的人就是暗杀目标,还是与该团伙持不同观点的人士,有关调查仍在进行当中。

88人的疑似刺杀名单

调查人员在茨维考起火住宅废墟中发现一名土耳其裔女同伙贝亚特·切佩,在纵火事件发生前,三人同住在这所起火住宅内。他们于1998年创建了“地下国社”,在2000年至2006年间疯狂残杀外来人口,并将一些作案现场照片制成纳粹宣传片。长达15分钟的宣传片以动画人物“粉红豹”为解说向导,不仅包含血腥场面,还颇具炫耀意味。

原来,蒙德洛斯和伯恩哈特还有一个名叫现年36岁的女同伙贝亚特·切佩,在纵火事件发生前,三人同住在这所起火住宅内。他们于1998年创建了“地下国社”,在2000年至2006年间疯狂残杀外来人口,并将一些作案现场照片制成纳粹宣传片。长达15分钟的宣传片以动画人物“粉红豹”为解说向导,不仅包含血腥场面,还颇具炫耀意味。

据悉,名单中包括绿党议员耶莫·塔格和基民盟议员汉斯-彼得·乌尔。他们在接受采访时表示十分震惊。蒙塔格说:“我感到很恐惧,虽然知道那些恐怖分子已经无法再有所行动,但我还是感到担心。如果他们能有这样的想法,那其他人肯定也有。”

德国内政部长弗里德里希16日说,他支持成立一个全国数据中心,搜集所有有关极端右翼分子及政治暴力事件的数据。被列入刺杀名单的基民盟议员乌尔对此表示欢迎,“知道我被列入名单时,我感到特别郁闷……现在全国上下都想知道新纳粹势力究竟

谁会成为右翼极端分子?

起新纳粹连环杀人案让人们认识到:二战结束超过一个甲子之后,阿道夫·希特勒的极端民



◀这张照片拍摄于1996年,左边是乌维·伯恩哈特,右边是乌韦·蒙德洛斯

中就可看出,属于极右势力的国家民主党影响有限。

那么究竟什么人会对极右势力抱有同情心呢?

弗里德里希艾伯特基金会的研究表明,在极右势力的同情者和支持者中,男性多于女性;教育程度较低的农村居民多于教育程度较高的人;失业者多于有工作的人。另外,那些年龄超过60岁而在工作上没有成就感的人更容易接受极右观点。

德国公民教育联邦机构主席托马斯·克鲁格发现,德国农村地区的问题特别严重,他说,在农村地区,人们没有德国对极右势力一贯的批判立场。克鲁格把这个问题归因于人口统计学现象——受过良好教育的青年人会离开农村,到城市中发展,留下的都是老人和文化程度较低的人。这就会成为右翼极端主义滋生的土壤。

极右观点的支持率

弗里德里希艾伯特基金会的研究中还有一份调查问卷。问卷列举了一些右翼极端主义的观点,被访问者要做的是表示同意或者不同意。

下面是其中一些问题的调查结果:

——外国人来到德国是为了享受德国的高福利。(34.3%的人同意)

——德国面临着被外来人口占领的危险。(35.6%的人同意)

——如果没有屠杀犹太人,希特勒将作为一个伟大的政治家被人铭记在心。(10.7%的人同意)

——纳粹主义也有好的一面。(10.3%的人同意)

——德国需要一个铁血领袖进行统治,他会为了全国人民的利益奋斗。(13.2%的人同意)

——德国人自然优于其他人。(13.3%的人同意)

——一些人的生命有价值,另一些人的生命没有价值。(10.8%的人同意)

表面上看,这份调查问卷的后果还远重到不可收拾的地步。但是埃克哈德·杰西指出,以此类问卷为基础进行研究很容易得出错误的结论。因为聪明的受访者立刻就会知道什么样的答案能够被社会接受。换句话说,他们会隐藏自己真正的想法。反过来也一样,一些受访者实际上并不是极端分子,但只是漫不经心地选择了一个答案,就可能被登记为右翼极端分子。

他们拥有同样的思维方式,他们专注于杀害所谓的“敌人”,作为一种意识形态,“杀敌”行为被认为是有光荣的。他们认为自己有权决定谁生谁死。

既然定义和计算方法会对最终的结果产生影响,那么有关右翼极端主义的统计数字就始终是值得怀疑的。何况,统计中还存在很多的不确定因素,只有人们已知的事件才会被记录下来,而像茨维考恐怖组织这样的团体所做的大量事情,因为缺乏确切的证据,不会出现在统计数据中。

根据“宪法保护办公室”2010年发布的报告,德国没有发现右翼恐怖组织。那个时候“地下国社”已经在地下经营了十多年。这是一个莫大的讽刺。

极右政党面临取缔

此次新纳粹杀人案所带来的积极后果就是,社会各界再度提出取缔极右政党德国国家民主党(NPD)。

这个于1964年成立的党派是目前德国最大的极右组织。虽然该党受到宪法保卫部门的监视,但其活动依然猖獗,甚至通过选举挤进了萨克森和梅-前州议会。2003年,当时执政的社民党政府曾以“违宪”理由向联邦宪法法院要求取缔NPD,之后,德国联邦众议院和参议院也相继提出相同的诉求,但此案最终未获判定。原因是,德国宪法部门在NPD内部安插了不少“间谍”,其中有的人甚至身居该党高层。法院认为,这些人的一些行为是受宪法保卫部门的指使,因此不能判定他们违法。

不过,杰西认为,虽然反民主情绪、大肆军国主义、排外主义和社会达尔文主义在德国民众中的支持率一直很高,但是与其他国家的情况相比,德国的极右势力一直存在着严重的脱离群众的问题。这从大选

形势发出了警告。该机构在报告中说:“整体而言,潜在的暴力倾向可以观察得到,右翼极端势力希望通过暴力手段达到政治目标。”

柏林犯罪学家以及研究右翼极端主义的专家伯恩德·瓦格纳认为,活跃在德国的主要是一些小团伙,一些“志同道合者”组成团队以便能够施行恐怖行为。这些小团伙通常由2-4人组成,独立进行地下运作,经常试图获得武器和爆炸物,以便发动针对外国人的党派斗争,损害德国正常的政治秩序。

在25000名右翼极端分子中,超过三分之二(9500人)被认为有暴力倾向。根据德国国内情报机构的调查,这些人中新纳粹分子的数量增长迅速,由600人增长到2009年-2010年间的5600人。新纳粹希望“第三帝国”能死灰复燃,期盼德国成为一个单一民族国家,并且在政治上由独裁取代民主宪政。

根据调查,那些所谓“社会主义”和“无政府社会主义”的组织成员最易有暴力倾向。他们是新纳粹中暴力增长最快的分支。

“宪法保护办公室”的报告还指出,这些年轻的新纳粹分子经常穿的衣服和传统的左翼无政府主义者很相似,他们的暴力行为是一种战略,以此吸引媒体的广泛关注,并且用这种方式参与社会制度的构建。

他们还采用年轻人熟悉的方式招募新成员,搞些年轻人喜欢的趣味性很强的活动,这些活动往往看上去与政治毫无关系。

2010年,“宪法保护办公室”发现有15905桩有政治动机的罪行与右翼极端主义有关,这个数字与2009年的18750桩相比,已经下降了15.2%。同一时期暴力案件从891起下降到762起,下降了14.5%。暴力案件中的大多数(638起)涉及人身伤害。调查人员还查明,仇外性质的暴力案件有285起,大多涉及人身伤害。

报告还总结出右翼极端势力犯罪最严重的五个州集中在东部,全部属于前东德地区。犯罪率最高的的是萨克森-安哈尔特州,排在二至五位的分别为勃兰登堡、萨克森、图林根和梅克伦堡-西波美拉尼亞。

在其他与暴力行为无关的罪行中,最常见的分别是与宣传有关的罪行(11384起)、煽动民众罪(2279起)和破坏财产罪(1335起)。“宪法保护办公室”的报告中没有提及2010年有涉及致人死亡的案件,只提到了6起右翼极端分子谋杀未遂的案件。不过,有人怀疑这些官方统计的数字是否准确。

根据柏林《每日镜报》和在德国非常有影响力的《时代周报》的统计,自1990年以来,右翼极端势力的暴力行为为起码造成了137人的死亡。而“宪法保护办公室”的统计中,只有47人死于右翼极端势力之手。如此巨大的差距一方面是因为搜集信息系统上的差错,另一方面是有些案件官方无法确定为极右势力所为。

这个案子中,犯有谋杀罪的只有3个人。但是,把视野放宽一点你就会发现,整个德国,还有很多像他们那样的右翼极端分子,而他们的同情者更多。

有多少人对右翼极端分子抱有同情心?

要想回答这个问题,首先必须搞清楚另一个问题,即,什么样的人可以被称为右翼极端分子的同情者?

开姆尼茨科技大学的恐怖主义专家埃克哈德·杰西说:“最近这段日子,整个德国大概不会有赞扬茨维考恐怖组织的谋杀行径。”他的话得到了事实的证明,但这并不意味着右翼组织已经成了聋子的耳朵——摆设。杰西说,右翼极端分子依然可以在某些特定的人群中得到支持,或者说是一种模糊的同情,比如那些有排外情绪的人。

弗里德里希艾伯特基金会是中左翼的社会民主党的智库,该基金会进行的一项研究表明,绝大多数顽固的极右分子认为,他们不会受到最近发生的事件影响。

不过,杰西认为,虽然反民主情绪、大肆军国主义、排外主义和社会达尔文主义在德国民众中的支持率一直很高,但是与其他国家的情况相比,德国的极右势力一直存在着严重的脱离群众的问题。这从大选



1997年,一名17岁男子弗兰克·波彻尔被右翼极端分子谋杀,这是他遇害一周年当地民众的游行